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（一）石安华
教授，博士，云南中医药大学基础医学院院长，云南省“兴滇英才支持计划”教育人才，云南省高校中医证候微观辨证重点实验室负责人，校中西医结合一级学科硕士学位授权点负责人，省级一流专业中西医临床医学专业建设点负责人，省级一流课程《病理学》负责人，校学术委员会副主任委员，系国家中医药管理局“十二五”重点学科“中西医结合基础”后备学科带头人、中国中西医结合学会肝病专业委员会青年委员、云南省中西医结合学会理事、中国病理生理学会中医专业委员会委员、中国中西医结合学会第九届教育工作委员会委员、云南省中医药学会中医全科医师及继续教育专业委员会副主任委员。长期致力于：1.证候的生物学基础研究；2.慢性肝病的中西医结合基础研究；3.纳米药物新剂型研究。近年来主持国家级课题1项，省级课题3项（重点1项），参与国家级、省级科研课题10余项，专著3部（副主编2部），以第一作者/通讯作者发表核心期刊、SCI等收录的论文30余篇（最高影响因子10.761）；主持省级本科教育教学改革研究项目1项及省级研究生优质课程1门，副主编规划教材5部，参编全国统编教材10余部；获发明专利2项、计算机软件著作1项、实用新型专利4项(排1)；获天津市教学成果奖一等奖，云南省优秀多媒体教育软件大赛一等奖，云南省科学技术进步三等奖、云南省卫生科技成果奖三等奖各1项，校级教学成果奖一、二、三等奖各1项。
（二）叶建州
主任医师，二级教授，硕士，享受国务院政府特殊津贴专家，入选云南省高层次人才计划名医专项，为全国第六批、第七批老中医药专家学术经验继承工作指导老师，云南省名中医。兼任中华中医学会皮肤科专业委员会副主任委员、中国民族医药学会皮肤病专业委员会副会长、云南省中西医结合学会副会长、云南省中医药学会皮肤性病专业委员会主任委员等职。云南省中医皮肤病临床医学中心负责人，云南省省级创新团队带头人等。获云南省科技进步一等奖1项（排名第1）、云南省科技进步三等奖1项（排名第3）、云南省有突出贡献优秀专业技术人才（二等奖）等。主持国家自然科学基金2项，省级重大科技专项1项，其他省级基金5项。以第一作者/通讯作者发表学术论文70余篇（其中SCI论文10余篇、核心期刊30余篇）；主编、副主编出版教材及专著16部；主持研发院内制剂研发20余个。
（三）羊忠山
教授，云南中医药大学基础医学院副院长，云南省中西医结合慢病防治重点实验室常务副主任。云南省优秀青年科学基金获得者、云南省中青年学术和技术带头人后备人才、云南省万人计划－青年拔尖人才、云南省引进高层次人才、云南省免疫学会中医药免疫分会委员会主任委员、云南省生物化学与分子生物学会常务理事。主要从事中西医结合防治肺、肠疾病的机制和药物作用机理研究。先后主持国家自然科学基金3项，中央引导地方科技创新专项、云南省基础研究项目重点项目等7项。发表SCI论文31篇（TOP期刊4篇，单篇最高影响因子为16），包括 Autophagy、British Journal of Pharmacology、PLOS Pathogens、JBC、Molecular Medicine、Internationa Immunopharmacology等国际知名学术期刊，累计影响因子172，授权发明专利9件。省级研究生优质课程、省级导师团队、省级精品课程主讲教师，参编“十四五”人卫版教材1部。
（四）张凤萍
研究员，博士，云南省首批“万人计划”青年拔尖人才，中国科学院“西部之光”人才。2015年曾在澳大利亚塔斯马尼亚大学做访问学者。为Plant Cell & Environment等多个学术期刊审稿专家。主要围绕重要药用植物资源发掘、化学生态学以及繁殖机制等方面开展深入研究。在国际主流学术期刊New Phytologist、Proceedings of the Royal Society B、Journal of Experimental Botany等上发表学术论文20余篇。主持国家级、省级以及中国科学院等科研项目10余项，其中国家自然科学基金4项。获云南自然科学技术一等奖和二等奖各1项。
（五）邰先桃
教授，博士研究生导师，云南省名中医，云南省名老中医药专家传承工作室专家，云南省特殊津贴专家，入选云南省“兴滇英才”支持计划名医专项，云南省“兴滇英才”支持计划“云南省针灸推拿防治脑病省级创新团队”负责人，云南省高校针灸推拿防治脑病重点实验室主任，云南中医药大学副校长，从事小儿推拿临床、教学及科研工作33年。担任云南省中医临床重点学科“中西医结合脑病学”学术带头人，培养博士8人，硕士43人，师带徒12人。主持国家自然科学基金3项，其中面上项目1项，实现了云南推拿学科该项目“零”的突破；主持云南省生物医药重大科技计划及其他项目13项。主编国家中医药行业规划及其他教材8部，副主编8部，参编10部。发表学术论文149篇，SCI收录25篇。获发明专利3项，实用新型专利20项。获云南省科技进步二等奖1项（排名第1），云南省卫生科技成果三等奖1项。临床研究成果转化3项，取得良好的社会效益。
（六）周旭红
研究员，博士，现为云南省高校药用食用花卉科技创新团队带头人，云南省中青年学术和技术带头人，云南省万人计划青年拨尖人才。一直从事云南天然药食用花卉抗衰老研究以及产品的研发，先后主持国家自然科学基金3项，省部级项目十余项。获云南省科学技术进步奖一等奖（排名第5）和二等奖（排名第1）各1项。第一或通讯发表研究论文43篇，作为主编编撰专著3部；以第一发明人授权发明专利16项；授权药用植物新品种权36项。
（7） 赵荣
教授，博士，云南中医药大学第一附属医院党委委员、副院长，入选云南省万人计划名医专项，云南省中医药领军人才，现为云南省中青年学术技术带头人、云南省首届针灸技能状元、云南省中医药学科带头人、全国第五批名老中医学术经验继承人。兼任中国中医药研究促进会针灸康复分会副会长、中国针灸学会理事、中国针灸学会腹针学会常务理事、云南省针灸学会副会长等。从事中医临床、教学和科学研究20余年，主要研究方向为针药防治骨质疏松症、不孕症和乳腺疾病，建立整体调节针法防治骨质疏松症、基于冲为血海分期针灸治疗不孕症和基于经络辨证治疗乳腺病。主持各级各类科研课题10项，其中国家自然科学基金课题4项。以第一作者/通讯作者在核心期刊发表论文60余篇，其中SCI收录5篇，主编（副主编）出版著作和教材10部。
（八）段为钢
教授，博士，云南省中青年学术和技术带头人，云南省中医药学科带头人，兼任中国药理学会名誉理事，中国毒理学会中药与天然药物毒理分会委员，云南省药理学会理事、副秘书长等职。从事中医药基础研究10余年，主要研究方向是基于器官的脏腑属性与表里关系研究痛风高尿酸血症防治新策略，是尿酸氧化酶缺失大鼠（Kunming-DY大鼠）主要创制人。主持国家自然科学基金4项，主持云南省基础研究重点项目2项；荣获省级科技进步一等奖1项（排名第3），省级自然科学三等奖1项（排名第3）。主编专著5部，主编国家级规划教材1部，发表论文110篇，获国家发明专利8项。
    
（九）姜丽娟
主任医师，二级教授，博士研究生导师，第七批全国老中医药专家学术经验继承工作指导老师，全国优秀中医临床人才，全国名中医妇科张良英教授继承人，云南省万人计划名医，云南省名中医，享受政府特殊津贴专家。建有云南省名老中医药专家姜丽娟传承工作室、中华中医药学会姜丽娟名医名家科普工作室。为全国名中医孟如工作室负责人、国医大师孙光荣云南专家工作站负责人、长江学者王拥军云南专家工作站负责人、张良英国家级名老中医工作室负责人、云南张氏助孕安胎学术流派工作室负责人。中国中医药信息学会全科医学分会会长，中华中医药学会妇科分会常务委员。
坚持每周专家门诊、特需门诊4次，年门诊量3734人（仅院内），其中不孕症、滑胎等疑难病诊治率占40%左右；主持完成及在研课题共20余项，包括国家自然科学基金项目3项，云南省科技厅生物医药重大科技专项计划1项、云南省科技厅重点项目1项、云南省基金项目2项，主持完成中华中医药学会指南修订1项，参与指南制修订20余项。起草并颁布专家共识2项；发表论文50余篇，其中SCI论文6篇；主编参编著作教材40余部。培养硕博士（含在读）58人；传统师承8人；规培人员12人。每年承担云南中医药大学本硕博课程10余次。
（十）秦冬冬
研究员，博士，博士研究生导师，国家自然科学基金评审专家，“兴滇英才支持计划”青年人才，云南省科技副总，云南省教育厅中医药防治神经精神疾病重点实验室主任，中国中医药研究促进会中西医结合神经内科分会常务委员、中国研究型医院学会神经科学专业委员会委员、中华中医药学会风湿病分会委员、中国中西医结合风湿病专委会委员、云南省中西医结合学会风湿病专委会副主任委员、云南省实验动物学会第二届理事会理事、《International Journal of Infectious Diseases》等SCI杂志的副主编和审稿专家。主持国家级科研项目4项（1项面上项目、2项地区科学基金项目、1项青年基金项目）；省部级科研项目8项（2项省重点项目、1项青年人才专项项目），厅级科研项目3项，经费总计1118万元。获云南省科学技术进步奖一等奖1项、二等奖1项，中华中医药学会科学技术奖一等奖1项，云南白药奖教金教学科研“杰出奖”2项，以第一作者或通讯作者发表SCI论文70篇，影响因子累计378.45。
研究方向：1.构建环境及遗传相关人类神经精神疾病的动物模型，并进行中西医结合防治，包括自闭症、抽动症、抑郁症、阿尔茨海默病和脑卒中；2.构建骨关节炎、类风湿关节炎和强制性脊柱炎三种痹证类疾病的病证结合动物模型，以此挖掘痹证类疾病的生理病理变化与“阳虚络痹”之间的关系。
（十一）袁卓珺
[bookmark: _GoBack]主任医师，博士，硕士研究生导师，云南省中医医院/云南中医药大学第一附属医院副院长，中华中医药学会青托人才，云南省中青年学术技术带头人，云南省万人计划青年拔尖人才，云南省兴滇英才计划医疗卫生人才，国家自然科学基金函评专家。兼任中华中医药学会生殖分会常委、青委会副主任委员、云南省中医药学会中医生殖分会常务副主任委员等职。主持及主要完成人(排名前3)国家自然基金4项、省部级及厅局项目5项；第一作者/通讯作者核心期刊发表论文30余篇，主编参编专著、教材3部。获云南省卫生科技成果奖3项（排名第1）。擅长应用中西医结合方法治疗不孕不育症及试管婴儿取卵移植前后助孕安胎治疗。
（十二）温伟波
二级教授、主任医师，博士研究生导师，云南省名中医、云南省有突出贡献优秀专业技术人才、云南省兴滇英才名医、云岭学者。云南中医药大学党委委员、副校长，老年病科及内分泌科学术学科带头人，云南中医药大学临床类学位评定第一委员会主席。兼任中华中医药学会老年病分会副主任委员、糖尿病分会常务委员、云南省中医药学会副会长及糖尿病专业委员会主任委员等职。《环球中医药》《西部医学》杂志编委、生物医药重大项目——佤医等特色民族医药研究开发项目总负责人。主持国家重点研发计划课题1项，国家自然科学基金课题2项，中央引导地方专项课题2项，国家中医药管理局科技司关于新型冠状病毒感染中医药应急专项1项，主持云南省科技厅重点项目4项，云南省高校服务重点产业科技项目1项；获云南省科技进步一等奖1项、三等奖1项，省卫生科技三等奖1项，省教育教学成果一等奖1项、二等奖1项。主编国家规划教材1部，专著6部，副主编专著6部，参编国家规划教材5部，发表论文124篇，其中SCI18篇。
（十三）解宇环
教授，博士，云南中医药大学科研实验中心副主任，云南省“万人计划”青年拔尖人才，2019年美国加州大学圣地亚哥分校访问学者，“芳香中药应用研究云南省高校协同创新中心”负责人，云南省中医药防治新发突发传染性疾病产业创新平台“中医治未病理论应用研究创新团队”“云南省高校芳香中药研究重点实验室”等核心成员。云南省中医芳香疗法学会副主任委员、云南省中医药学会儿科分会副主任委员、中国中医药研究促进会专科专病建设分会常务理事。 
从事中医药教研20年，主要研究方向为中西医结合防治神经精神疾病研究。主持国家自然科学基金2项、云南省自然科学基金重点项目2项、面上项目3项、横向课题4项。以第一或通讯作者发表论文35篇，其中SCI收录14篇，其中高被引论文1篇。主编参编专著教材5部。研究成果“中医芳香疗法传承创新及应用”先后获云南省科技进步一等奖1项（R2）、中华中医药学会科学技术奖一等奖1项（R2），“芳香疗法防治上呼吸道感染”获中华中医药学会科学技术奖三等奖1项（R2）。
（十四）熊磊
教授，硕士，岐黄学者，国家卫生计生突出贡献中青年专家、国务院政府特殊津贴专家、云南省中医药领军人才、云南省名中医、全国第六第七批名老中医学术经验继承指导老师。兼任中华中医药学会儿科分会主任委员、国家中医药管理局高水平重点学科“中医儿科学”学科带头人，云南省中医治未病理论应用研究创新团队带头人等。获中华中医药学会优秀管理人才奖，“岐黄中医药传承发展奖”传承人奖，2021中医药年度科研科普人物，中华中医药学会科普名医名家工作室；获中华中医药学会科学技术一等奖、三等奖各1项（均为R1），云南省科学技术进步奖一等奖2项（R1、R5），国家级教学成果一等奖1项（R9），云南省高等教育教学成果一等奖3项（均为R1）；发表学术论文190余篇；主编副主编教材专著16部；先后主持国家自然科学基金4项（面上项目2项、地区基金2项）、中华中医药学会联合攻关项目1项、中国工程院重点咨询项目1项、云南省重点研发计划项目等14项；获发明专利7项，医院制剂批文1项；牵头制定指南2项已经正式发布，牵头立项中华中医药学会标准化项目2项。
